

昨天下午的中甲联赛,江苏舜天主场 4:1 战胜上海东亚。作为东亚总教练,名帅徐根宝也现身奥体中心,根宝一直坐在主席台上运筹帷幄,遥控指挥,嘴里不停地说着什么,一会抱怨裁判不公、一会为队员表现感到愤怒。也许是球队大比分输球,赛后,根宝一脸沉重,甚至拒绝了记者的采访,与他同行的还有前国脚范志毅。

## 东亚 1:4 舜天

# 徐根宝 炮轰“黑”哨

舜天大胜·焦点

### 手机遥控 徐根宝看台指挥球队

上海东亚在中甲球队中平均年龄最小,是老师徐根宝一手调教出来的球队。场上首发阵容中,不足 20 岁的球员比比皆是,而且没有外援。但就是这样一支队伍,在中甲联赛中,居然坐稳中游位置,保级无忧。

来南京,徐根宝的东亚主要就是练练兵,他们和舜天一样,比赛结果已不那么重要,但练兵并不等于放弃。从周五抵达南京,徐根宝就一直随队督战,奥体的赛前训练也会在场边指点弟子,亲力亲为,甚至还在奥体考察“敌情”,看了舜天的训练。尽管他不是东亚的主教练,只是总教练。

赛前,徐根宝还与昔日弟子李志高叙了叙旧,后者是舜天的守门员教练,他甚至开玩笑地说,“上半年我就预测舜天夺冠了,看来我的预测是对的。”可到了赛场,徐根宝却一脸严肃,招牌式的墨镜依旧戴着。

昨天的比赛,根宝没有坐在替补席上,而是坐上了主席台,用手机遥控指挥球队,根据场上形势的变化,根宝就会立即拨打徐祖宝的电话,告诉他该怎么做,徐祖宝是根宝的弟弟,也是东亚领队,兄弟俩联手指挥球队也算是足坛的一个趣闻。

坐在根宝旁边的是前国脚范志毅,自从离开苏州球队趣普仕后,范大将军便追随恩师徐根宝来到了东亚,他目前的身份是助理教练加顾问。整场比赛,身穿白色套头衫的范志毅都在与恩师进行着交流,并在笔记本上做着比赛记录,七星香烟一根接一根地抽着,还不时地与记者聊聊对场面的看法,显得十分随和。

### 不满裁判 打南昌就吃过他的亏

舜天与东亚比赛,算是名副其实的“以大打小”,但在

比赛中,东亚多次打出精妙配合,令舜天后防相当吃紧,而且在上半场,东亚便率先进球了。随后舜天发力,开始向东亚发动猛攻,没过多久便收获一粒点球,这一判罚,让根宝有些不爽,眼睁睁看着舜天把比分扳平,但他并没有爆发。

几分钟后,东亚球员在禁区内摔倒,舜天球员过玉宾疑似有犯规动作,可裁判不仅没有判罚点球,而且还给了舜天球点球,这下可激怒了根宝,他开始炮轰“黑”哨,“上次我们打南昌,也是这个裁判,当时他的判罚也是偏袒南昌,我们本来准备要写报告上交中国足协,后来他当面和我们说‘对不起,你们要告就告吧’,太黑了,肯定收了钱。”边说,还边用上海话骂着什么,颇为有意思的,这位裁判姓黑,叫黑小虎。

一旁的范志毅也对记者坦言,“裁判不能这样搞,这样对中国足球是不利的。”根宝发怒是有理由的,毕竟这支队伍明年有全运会任务,他很看重这样的实战机会,但没有公平的环境,似乎也就让练兵失去了一些意义。

赛后,记者询问了本场比赛的技术监督,他坦言,“这个球很像 2006 年世界杯上,意大利对澳大利亚那个球,当时格罗索突破的那个球,其实对手没碰到他,但是裁判还是判了点球,事实上,这样的球可判可不判吧。”

### 愤怒球员 最后几分钟想换门将

不知道是不是裁判意识到了根宝的抱怨,下半场,舜天 2:1 领先,东亚在一次突破后有球员摔倒在禁区,根宝再一次叫了起来,尽管裁判不可能听到他的叫声,但这一次裁判果断地把手指向了点球点,可惜队长王佳玉的点球被关震扑了出来。

错过如此好的扳平比分机会,让徐根宝很是恼火,他开始责怪起自己的球员,“王佳玉这个赛季已经打失两个点球了!”随后,东亚在舜天禁区内获得一个任意球,队长王佳玉站在了球前,根宝显然还对他之前罚失点球耿耿于怀,嘴里念叨,“不要让他罚!”一旁的范志毅劝他,说不定这个球他能打进,根宝显然听不进去,拿出手机,拨通了他弟弟的电话,授意不要让王佳玉主罚,事实也确实如此。

整场比赛,只要看到自己的队员有处理球不当的地方,根宝都会忍不住说上几句,他对两个边后卫的表现感到不满,对于自己的门将他也很不放心,“这个门将太慌了,不灵!”当比分已经是 1:4 时,动气的根宝一度想换掉门将,后来范志毅提醒他比赛没几分钟了,根宝这才作罢。

看来,指挥这么一场普通的比赛,根宝还真真是“累”,也许是大比分输球,影响到了心情,赛后,根宝拒绝接受记者的采访,一个字也不说了,并连夜赶回了上海。 快报记者 吕远



范志毅也出现在看台上

舜天大胜·酷战

## 舜天主场反败为胜

昨天的中甲联赛,舜天主场 4:1 大胜上海东亚。本场比赛,东亚率先进球,第 12 分钟,过玉宾后场带球失误,被东亚断球,此时关震出击扑救已经失去重心,柏佳骏推射空门得手。此后,舜天大举进攻,第 27 分钟,李焜带球突破到禁区后被东亚队的防守队员推倒,主裁判黑小虎判给舜天一粒点球,巴西外援马戈诺一蹴而就,1:1。

易边再战,第 48 分钟,谭斯把球带进禁区,在晃过对方后卫一脚射门被门将

顾超扑出,球正好落到了李焜脚下,后者一脚推射,把球打进,2:1,舜天将比分超出。丢球后的上海东亚随即组织反击,并赢得点球机会,可惜没有能罚进,这也大大影响了球队的士气。第 70 分钟,秦升利用任意球打出一记世界波,3:1。第 84 分钟,舜天前场断球,吉翔把球传入禁区,另一名巴西外援巴洛斯特在对方门前一蹴而就,4:1,舜天主场取得大捷。 快报记者 吕远

徐根宝面色凝重 本组摄影 快报记者 顾伟

舜天大胜·赛后

### 外援归心似箭

尽管 4:1 获胜,但舜天主帅裴恩才对比赛的过程并不满意。比赛中,东亚的“青年军”给舜天的后防制造了很多麻烦,多次熟练的一脚传球,令人印象深刻,有球迷给东亚送去了掌声,甚至还有球迷戏言,东亚的两次多脚传递并形成射门颇有巴萨的意思。赛后,舜天主帅裴恩才也坦言,“比赛中,我们暴露了很多问题,需要改进,我们也从东亚身上学到了不少,他们队伍很年轻,很有特点。”

此前,连续客场输球,让主帅裴恩才也感受到了些许压力,尽管结果已不重要,但球员在场上始终没有打出冠军球队的“风采”,这一点连舜天高层也不甚满意。大局已定的情况下,球员难免有所松懈,这似乎符合情理。

当然,这个赛季,舜天能冲超成功,外援绝对功不可没,前场的两大外援大马、小马目前在射手榜上名列前茅。由于合同到期,另外两名外援已经提前回国,这多少也影响到了大马、小马的情绪,“看到另两名外援走了,目前的两名外援归心似箭,他们本可以在沙滩上晒太阳了,因此训练的积极性也没有之前高,状态不是很好。”主帅裴恩才告诉记者,正因如此,昨天的比赛,老裴并没有安排两人同时首发,而是各打了半场。

因为前场缺人,舜天俱乐部与大、小马续签了半个月的合同,这使得他们暂时无法离开。目前,舜天还剩下 11 月 15 日最后一个主场,主帅裴恩才表示,无论如何,接下来的比赛都要全力以赴,“有头也要有尾。”

联赛结束后,大、小马也要回国了,下赛季是否还会沿用这四名外援,目前俱乐部还没有明确说法,“联赛结束后,我们会对外援作一个评估,是否会续约,目前还定不下来。”

从实际情况来看,后防大将伊戈尔以及外援小马最受球迷认可,本赛季他们的表现可圈可点。临走前,伊戈尔明确表示,下赛季还愿意为舜天效力,至于小马,当然也愿意呆在舜天,毕竟俱乐部良好的运营状况,让外援十分满意。 快报记者 吕远

## 马拉多纳生日没“礼物” 博卡主席去世,阿足协推迟任命

新华社布宜诺斯艾利斯 10 月 30 日体育专电(记者 冯俊扬 宋洁云)阿根廷博卡青年俱乐部主席蓬皮罗的突然去世,使阿根廷“球王”马拉多纳在自己 48 岁生日当天正式成为阿根廷国家队主帅的愿望落空。马拉多纳 30 日说,他和阿根廷足协主席格隆多纳的会面将推迟到 31 日进行。

马拉多纳说,担任阿根廷国家队主帅职务让他感到重任在肩,所以希望能尽快投入工

作。他原计划和格隆多纳 30 日再次会面,敲定出任国家队主帅的各种细节,阿足协则计划在当天正式宣布马拉多纳担任国家队主帅的消息,也算送给这位阿根廷球星 48 岁生日的贺礼,但是蓬皮罗的突然去世打乱了这一计划。

马拉多纳还表示,自己将带领阿根廷国家队参加 11 月 19 日同苏格兰的热身赛。这场比赛将成为马拉多纳出任阿根廷主帅后的首次亮相。

### 2009年1月7日 小贝将加盟米兰

快报讯 昨天,AC 米兰与洛杉矶银河发表联合声明,该声明称就贝克汉姆租借米兰一事双方达成协议,小贝将会在 2009 年 1 月 7 日加盟 AC 米兰,届时小贝将会正式成为安切洛蒂阵中的一员,自从去年转会洛杉矶后,贝克汉姆重返欧洲顶级联赛也指日可待。

AC 米兰并没有透露具体的转会金额,不过之前米兰方面曾称将为小贝提供一份和他当年在皇马效力时类似的薪水。(新文)

### 进一球奖10万 锡耶纳引诱罗尼

新华社罗马 10 月 31 日奥运专电 意甲锡耶纳联赛排名第 13,距离降级区积分只差 3 分。锡耶纳俱乐部主席想通过丰厚奖金吸引曾经的“进球机器”罗纳尔多加盟。锡耶纳老板斯特罗纳蒂 31 日表示,锡耶纳愿意以“进一球奖励 10 万欧元”的方式邀请罗纳尔多加盟。

意大利《体育报》引用斯特罗纳蒂的话说:“罗纳尔多的进球可以挽救锡耶纳。”

## 皇马大将双眼泛白倒地 暂时失去意识,现在已恢复清醒



德拉雷德突然倒地昏厥

快报讯 北京时间昨晨,西班牙国王杯第 3 轮首回合一场焦点战在加路球场展开争夺,皇马客场 2:3 意外输给皇家联合。比赛中最触目惊心的一幕并非最后的比分,而是皇马球员、西班牙欧冠赛冠军成员德拉雷德在无任何征兆,与对方球员没有任何身体接触的情况下,突然倒地昏厥,并且失去了意识,皇马队医立即入场对德拉雷德进行了紧急救治,接着将其送入医院。

德拉雷德是在比赛进行到第 13 分钟时出现意外的。当时皇马在对方半场结束进攻,德拉雷德在皇家联合禁区外,没有与任何人存在身体接触,正常行走的情况下突然倒地,双眼泛白,继而失去了主动行为意识而不省人事,迪亚拉、伊瓜因等皇马球员见状立即示意队医马上进场。

皇马队医进场后,先是用手拍打德拉雷德双脸,没有得到任何回应,工作人员立即用担架把德拉雷德送回了皇马更衣室。据皇马工作人员透露,在更衣室中德拉雷德的意识已经恢复清醒,中场休息时主帅舒斯特尔还看望和问候了他。身体状况稍微稳定之后,德拉雷德自己走进了救护车。

“德拉雷德突然晕倒看起来是由于体力方面的原因引起的。”昨天晚些时候,皇马医疗组长卡洛斯解释说,“他会在医院接受观察,如果没有其他情况,他会在第二天返回马德里然后再接受进一步的检查。目前来看,德拉雷德一切正常,身体没有任何问题。”(新文)

简讯

●昨天,足协方面消息,总局已认可足协递交的青少年培养方案,中国足球青少年培养将重回举国体制。届时球员培养由各地体育局来完成,等球员年满 19 岁进入成年队后再由各职业俱乐部按需购入。

●昨天,中国足协再次抛出重磅罚单,对深圳上清饮球员李洪洋处以停赛 6 场、罚款人民币 6000 元的处罚。主要原因是,在第 24 轮深圳与成都谢菲联的比赛中,李洪洋踩踏成都谢菲联 29 号高翔的头部。

●昨天,中央电视台著名体育栏目,1996 年创办的电视足球周刊《足球之夜》在节目中正式宣布改版,改版之后内容由原来的纯粹国内足球报道,变为以国内足球报道为主,兼顾国际足球热点内容。

●据意大利《晚邮报》披露,在本周的训练中,国际米兰主帅穆里尼奥当着队长萨内蒂的面对阿德里亚诺说:“在我心中你已经失去地位。”随后失望的阿德里亚诺对队友说:“也许我要回巴西了。”



舜天外援巴洛斯特(右)在拼抢